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Σχετ.:   Η με Α.Π. 775/30.03.2018 Αναφορά.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής κ. Νικόλαος Ηγουμενίδης, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού στο πλαίσιο 

της εθνικής και περιφερειακής τουριστικής πολιτικής που υλοποιεί από το 2015 με στόχο την 

ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή πολυνησιακό προορισμό, ιδανικό για επίσκεψη 

365 ημέρες τον χρόνο, καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες και βρίσκεται σε διαρκή αναζήτηση 

δράσεων με συναρμόδια Υπουργεία και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς με στόχο την 

τουριστική ανάπτυξη της περιφέρειας και την ποιοτική βελτίωση και ανταγωνιστικότητα του 

εθνικού τουριστικού προϊόντος.  

Ειδικότερα, το Υπουργείο προωθεί την ανάπτυξη των ειδικών και εναλλακτικών μορφών 

τουρισμού, ως στρατηγικό πυλώνα και βασικό άξονα του rebranding της Ελλάδας (Greece: A 365 - 

Day Destination), μέσω των οποίων προσφέρονται στον επισκέπτη αυθεντικές ταξιδιωτικές 

εμπειρίες σε κάθε σημείο της Χώρας. Στο ανωτέρω πλαίσιο, η θεσμοθέτηση και προώθηση των 

ειδικών - θεματικών μορφών τουρισμού, οι οποίες συμβάλλουν αφ’ ενός στην περιφερειακή και 

τοπική ανάπτυξη και αφ’ ετέρου, στην επέκταση της τουριστικής περιόδου και την άμβλυνση της 

εποχικότητας, αποτελεί μεταξύ άλλων, βασικό άξονα της συνεργασίας που αναπτύσσεται μεταξύ 

του Υπουργείου Τουρισμού, των Περιφερειών, των τουριστικών φορέων και του ιδιωτικού 

τουριστικού κλάδου για την υλοποίηση της εθνικής τουριστικής στρατηγικής και για την στήριξη 

των τουριστικών προορισμών.  

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, η ανάδειξη των ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων των 

επιμέρους προορισμών των Περιφερειών, αποτελεί βασικό στοιχείο της αποστολής του 

Υπουργείου μας αποσκοπώντας στην επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου και την άμβλυνση της 

εποχικότητας. Στο παραπάνω πλαίσιο έχουμε αναπτύξει εξαιρετική συνεργασία με την 

Περιφέρεια Κρήτης με στόχο την υλοποίηση προγραμμάτων και ενεργειών τουριστικής 

ανάπτυξης, ανάδειξης των συγκριτικών της πλεονεκτημάτων και προώθηση και προβολή της ως 

τουριστικού προορισμού ποιότητας.     

Σε κάθε περίπτωση επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού σχεδιάζει την Εθνική 

Αναπτυξιακή Τουριστική Πολιτική και την προβολή της χώρας μας ως διεθνούς τουριστικού 

προορισμού. Οι Οργανισμοί της Τοπικής Αυτοδιοίκησης οφείλουν να εκπονούν σχέδια και 

προγράμματα τουριστικών δράσεων  που να αναδεικνύουν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα των 

επιμέρους περιοχών σε συνεργασία με τις αρχές της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης. Για τα ως 

άνω ετήσια προγράμματα ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού παρέχει σύμφωνη γνώμη και 
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στέκεται αρωγός στην προβολή των περιοχών αυτών, θέτοντας στην διάθεσή τους όλα τα 

κανάλια επικοινωνίας και προώθησης που διαθέτει.  

Σχετικά με την χωροθέτηση τουριστικών λιμένων και σε ό,τι αφορά στο πεδίο 

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Τουρισμού, σας γνωρίζουμε ότι προκειμένου να χωροθετηθεί και 

να αδειοδοτηθεί ένας τουριστικός λιμένας εφαρμόζονται οι διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας 

(ν. 2160/93 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει). Για την περιοχή Χερσονήσου δεν έχει υποβληθεί 

αίτημα χωροθέτησης τουριστικού λιμένα, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας, 

από τον οικείο Δήμο ή άλλο αρμόδιο φορέα. Σημειώνεται ότι στην ευρύτερη περιοχή έχουν 

χωροθετηθεί ο Τουριστικός Λιμένας Μαλίων με τις προ αυτού διατάξεις, ο Τουριστικός Λιμένας 

στις Γούβες Πεδιάδας έμπροσθεν ξενοδοχείου ιδιοκτησίας Μ. Ζαμπετάκη Α.Ε., καθώς και ο 

ξενοδοχειακός τουριστικός λιμένας έμπροσθεν του ξενοδοχείου “NANA BEACH” στη Χερσόνησο 

Ηρακλείου βάσει των διατάξεων του Ν. 2160/93.  

Ως προς το ισχύον χωροταξικό πλαίσιο, βάσει του οποίου καθορίζονται οι κατευθύνσεις 

ανάπτυξης της εκάστοτε περιοχής, σημειώνουμε ότι εντός του 2017 εγκρίθηκε η αναθεώρηση 

του Περιφερειακού Χωροταξικού Πλαισίου της Περιφέρειας Κρήτης και η έγκριση της 

Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων αυτού {Αριθ. 42284/ 13.10.2017/17 (ΦΕΚ 

260 ΑΑΠ/08-11-2017)}, το οποίο και αποτελεί αυτή τη στιγμή το ισχύον χωροταξικό πλαίσιο που 

ορίζει χωρικά τις κατευθύνσεις ανάπτυξης της περιφέρειας. 

Ειδικότερα, ως προς το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τον Τουρισμό, κατόπιν των 

ακυρωτικών αποφάσεων του ΣτΕ για τα Ειδικά Πλαίσια του 2013 και του 2009, σας γνωρίζουμε 

ότι  βρίσκεται σε στάδιο επεξεργασίας.  

 

                                                                                                              Η Υπουργός Τουρισμού 
                  Ακριβές Αντίγραφο 

             Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

 

                                                                                                                                            Έλενα Κουντουρά 

                        Βασίλειος Λεβαντίδης 

       Προϊστάμενος Τμήματος                                                 
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